



Ростех

90 млн пассажиров совершили авиаперелеты с помощью отечественной системы бронирования «Леонардо» в 2023 году

24 апреля 2024 г.

Пресс-релиз

Автоматизированная информационная система (АИС) организации воздушных перевозок «Леонардо» помогла российским и зарубежным авиакомпаниям перевезти 90 млн пассажиров в 2023 году, вдвое превысив результаты предыдущего года. Цифровое решение от компаний «РТ-Проектные технологии» (входит в Ростех) и «Сирена-Трэвел» получило более 300 оптимизаций и готовится к расширению своего функционала, в том числе с использованием ИИ.

Возможности и перспективы «Леонардо» эксперты обсудили на Демо-дне «ИЦК на транспорте: от импортозамещения к высокотехнологичному экспорту» в рамках Международной выставки-форума «Россия».

АИС «Леонардо» – полностью российский сервис обслуживания пассажиров. Система включает набор решений, построенных по стандартам ИАТА (Международная ассоциация воздушного транспорта), и позволяет автоматизировать большинство рутинных процессов.

В ближайшее время авиакомпаниям будет представлен новый интеграционный шлюз «Леонардо» с системой управления доходами. Решение включает модули на основе искусственного интеллекта и работает в режиме реального времени. Это позволяет автоматизировать динамическое ценообразование перевозки и сопутствующих услуг, что помогает авиакомпаниям конкурировать с зарубежными перевозчиками.

«В 2023 году мы наблюдали рост перевозок в авиакомпаниях-партнерах. Он составил порядка 120% от общего объема 2022 года. Система «Леонардо» справилась с таким масштабированием. Сегодня к АИС подключены 64 авиаперевозчика, за 2023 год они перевезли 90 млн пассажиров, в то время как годом ранее – 44 млн. Система постоянно развивается и улучшается в интересах пассажиров и авиакомпаний. Только за прошедший год для повышения удобства использования и безопасности в системе «Леонардо» были реализованы 320 оптимизаций, и совершенствование нашего ИТ-решения мы продолжим», – рассказал директор по развитию «РТ-Проектные технологии» **Александр Кужекин**.

Официальный запуск «Леонардо» состоялся в 2014 году. Уже в первые два года работы на АИС перешла значительная часть российских авиакомпаний. Темпы миграции в 2019 году ускорило постановление Правительства о необходимости локализовать систему бронирования с целью снижения зависимости от иностранного программного обеспечения. Проект по переходу ведущих авиакомпаний на отечественное решение был реализован в рекордно сжатые сроки.



Ростех

Сейчас «Леонардо» активно выходит на зарубежный рынок. Ключевыми направлениями для экспорта являются дружественные страны в Латинской Америке, Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке. Так, в апреле 2023 года с венесуэльским перевозчиком Conviasa SA был заключен контракт на поставку системы. Кроме того, в полном объеме система была запущена у национального перевозчика Беларуси.

Напомним, в сентябре 2023 года «Леонардо» выдержал беспрецедентную хакерскую атаку. Тогда злоумышленники задействовали более миллиона адресов с целью вывести систему из строя и парализовать воздушное сообщение по всей России. Транспортный коллапс благодаря запасу прочности отечественной АИС и грамотным действиям ИТ-команды удалось предотвратить.

Госкорпорация Ростех – крупнейшая машиностроительная компания России. Объединяет свыше 800 научных и производственных организаций в 60 регионах страны. Компания выступает ключевым поставщиком вооружений, военной и специальной техники в рамках гособоронзаказа. Развивает высокотехнологичные гражданские производства в стратегически важных для страны отраслях, таких как авиастроение, двигателестроение, транспортное и энергетическое машиностроение, медицинское приборостроение, фармацевтика, новые материалы и др. Консолидированная выручка в 2022 году превысила 2,1 трлн рублей, доля гражданской продукции составила 44,5%.

Пресс-служба Госкорпорации Ростех

Т: +7 (926) 911-28-36 | Москва, Волоколамское шоссе, 75А | www.rostec.ru